
全卷共4页，满分为100分，考试时间：50分钟
一、单项选择题：（每小题只有一个选项符合题意，请找出来按要求填涂答案，每小题2分)

1.生物都具有一些共同的特征，下列与"鹿发现敌害后迅速逃跑"现象具有相同特征的是(    )

A.鸡蛋孵化出雏鸡     B.雨打羞草叶片合拢    C.植物叶落归根     D.点水蜻蜓款款飞

2.在生态系统中，生产者为人类和其他动物提供了食物。你认为下列哪一项属于生产者 (     )

A.土壤     B.黑猩猩    C.玉米     D.病毒

3.要使视野中单个细胞最大，你认为应选用的显微镜镜头组合是(　　)


A．1和4      B．2和6     C．3和4     D．1和6

4.在二氧化硫污染比较严重的地方，你将很难看见有（   ）的生存。

A.青蛙    B.肾蕨    C.松树    D.葫芦藓

5.暑期里，生物老师带领同学们去郊游，看到一片绿油油的稻田，这是一个典型的(     ) 

A.城市生态系统   B.海洋生态系统   C.农田生态系统  D.森林生态系统

6. 我国西双版纳有一种能预报风雨的粉红色小花--“风雨花”。暴风雨来临前，由于气温高、气压低，“风雨花”体内的开花激素猛增而开放出许多花朵。这种现象说（　　）

A.生物能影响环境   B.环境能适应生物   C.生物离不开环境   D.环境能影响生物

7.将新收获的完整并饱满的绿豆种子各30粒，随机分为两组，作如下处理：

	组        别
	甲组
	乙组

	所播种子的土壤状况
	肥沃
	贫瘠


两组外界环境条件适宜并一致，则这两组中绝大部分绿豆的萌发状况是(    )

A.同时萌发   B.甲先萌发   C.乙先萌发   D.都不萌发
8.能源危机日益突出，制造生物燃料意义重大，下列微生物可用于生产生物燃料的是（    ）
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9.我们吃的米饭其营养物质来自于水稻种子的（    ）

A.胚


B.子叶


C.胚乳


D.胚轴

10.储藏蔬菜、水果要保持低温，这是因为 (     )

   A.温度低，减少细菌病害    B.温度低，呼吸作用弱，有机物消耗少

   C.温度低，促进光合作用    D.温度低，蒸腾作用弱

11.盐碱地不利于植物生长的根本原因是（     ）

A.盐碱物质植物不能吸收          B.土壤溶液浓度小，植物吸水过多
C.土壤溶液浓度大，根吸水过多    D.土壤溶液的浓度大于根细胞液的浓度
12.下列营养物质中，能为人体生命活动提供能量的有①糖类②脂肪③蛋白质④水⑤无机盐(    )

   A.①③⑤    B.①②④    C.①②③    D.①②⑤
13.“补钙新观念，吸收是关键”，小健的妈妈一直给他吃钙片，希望他健康成长。可医生却说小健缺钙，并建议给小健增服(    )

A.维生素A    B.维生素B    C.维生素C    D.维生素D

14.下表是“探究唾液对淀粉的消化作用”实验中的相关条件。请判断加入碘液后试管中可能出现的实验现象(    )
	试管
	加入物质
	其他处理
	保持温度
	保持时间

	①
	淀粉溶液+唾液
	振荡试管
	37℃
	10分钟

	②
	淀粉溶液+清水
	振荡试管
	37℃
	10分钟



A.试管①不变蓝，试管②变蓝   B.试管①变蓝，试管②不变蓝

C.都变蓝                     D.都不变蓝

15.下列有关心脏的叙述，正确的是(    )

A.有四个腔，且上下、左右都相通     B.左心室的壁比左心房的壁厚

C.右心房和右心室都与上腔静脉相连   D.无瓣膜，也能保证血流方向

16.俗话说“食不言，寝不语”，其实吃饭时不能大声谈笑是有科学道理的，原因是(    )。

A.流经消化器官的血量减少，不利于消化  B.食物容易由咽误入气管

C.唾液腺分泌唾液的量减少              D.有利于保护声带

17.煤气中毒时发生障碍的是呼吸过程的(    )

A.组织气体交换   B.肺的换气   C.气体在血液中的运输   D.肺通气

18.某人上臂受伤出血，血为鲜红色，呈喷射状流出，该损伤的血管名称和止血部位是(    )

A.静脉，远心端    B.动脉，远心端    C.静脉，近心端    D.动脉，近心端

19.某人因外伤使皮肤失去了再生能力，该病人至少已经伤及皮肤的（　　）            

A. 角质层    B. 生发层    C. 真皮     D. 附属物
20.如图为肺泡内的气体交换示意图（a、b表示血管，箭头表示血液流动和气体扩散方向）．下列叙述中正确的是（　　）
	A.a为肺静脉，其内流动脉血  B.b为肺动脉，其内流静脉血
C.①为氧气，②为二氧化碳    D.①为二氧化碳，②为氧气

21.尿液烘烤时留下的白色物质是(    )。

    A．水    B．二氧化碳     C．尿素     D．无机盐

22.下列都具有排泄功能的一组(    )。

  ①肺  ②肾脏  ③肠  ④皮肤  ⑤胃
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    A.①②③④⑤    B.①②④   C.②③⑤    D.②③④⑤
23.你脚上穿的牛皮鞋的皮料主要是利用动物皮肤的哪一层结构制成的?(　　)            

A. 角质层    B. 表皮层    C. 生发层    D. 真皮层
24.为了比较蔬菜中维生素C的含量，黎明同学根据维生素C可使加碘的淀粉溶液退色的原理，设计了如下实验：在四只同样的试管中分别加入2 ml相同浓度的加碘淀粉溶液，然后用滴管分别向其中滴加黄瓜、青椒、芹菜、白菜的汁液，观察结果如下：

	
	①黄瓜汁
	②青椒汁
	③芹菜汁
	④白菜汁

	加碘的淀粉溶液2ml
	14滴
	8滴
	15滴
	11滴


据表可知，四种蔬菜的维生素C含量不同，那么由多到少依次是：(     )

A．①②③④    B．③①④②      C．②④①③      D．④③②①
25.“无心插柳柳成荫”这句话反映了哪种生殖方式(     )

     A、有性生殖    B、嫁接    C、扦插     D、压条
26.下列哪一个生物变异现象是可遗传的变异(     )

     A.黑发染成金黄色   B.皮肤较白的人常在阳光下曝晒皮肤变得黝黑

     C.白化病人       D.暗处培养的韭菜呈黄色
27.下列现象中，你认为可称为反射的是（     ）            

     A.人一碰含羞草，其叶片马上卷起   B.摆在窗台上的花草向外生长

     C.人的手偶然碰到火会迅速缩回     D.草履虫对环境中温度的变化表现出趋性
	28.如图是反射弧结构模式图，下列有关叙述正确的是（　　） 

A.a是效应器，能接受刺激并作出反应

B.c是神经中枢，不受其他结构的调控

C.d能将来自c的神经冲动传至e，引起反射

D.e是感受器，能接受外界刺激并产生神经冲动

29.高位截瘫的病人，大小便失禁的原因是（    ）
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    A.大脑发育不完善         B.尿道括约肌松弛

    C.排便和排尿反射消失     D.脊髓失去了大脑的控制

30.下列反射活动中，神经中枢不在脊髓的反射是（     ）

    A.缩手反射   B.眨眼反射    C.排尿反射   D.看见红灯就停车
31.视觉形成过程中，形成图象和形成视觉的部位分别是（    ）

    A.视网膜、视网膜   
  B.大脑皮层、大脑皮层

    C.视网膜、大脑皮层    D.大脑皮层、视网膜
32.呼吸道感染时，还可能会发生中耳炎，这是因为病菌进入中耳，是通过下列结构中的（    ）

    A. 前庭       B. 外耳道       C. 咽部      D.咽鼓管
33.国家在缺碘地区强制推广加碘食盐，这是为了预防(     )

    A.糖尿病     B.大脖子病     C.贫血症     D.佝偻病
34.人体激素分泌失调会导致某些疾病的发生，下列说法错误的是（　　）            

    A.幼年时期缺乏生长激素导致侏儒症      B.人体胰岛素分泌不足会导致糖尿病

    C.成人时期生长激素分泌过多导致巨人症  D.幼年时期缺乏甲状激素导致呆小症
35.王某在体检时，发现体内没有乙肝抗体，遵照医嘱及时注射了乙肝疫苗。其注射的乙肝疫苗和产生的免疫方式分别属于(　　)

A.抗原，非特异性免疫　　  B.抗原，特异性免疫 

C.抗体，非特异性免疫　　  D.抗体，特异性免疫
36.艾滋病是人类免疫缺陷病毒(简称HIV)所引起的一种严重危害人类健康的传染病。下列关于艾滋病和HIV的描述，正确的是(　　)

A.HIV没有细胞结构，属于原核生物       B.HIV有细胞结构，属于真核生物

C.HIV只有寄生在活细胞里才能进行繁殖   D.HIV是艾滋病的传染源
37.下列各项具有社会行为的动物是(　　)

A.花盆下的一群鼠妇　　      B.森林里的筑巢的鸟类

C.阿尔卑斯山中的一群狒狒    D.池塘里的一群青蛙
38.下列研究动物行为的方法中，属于实验法的是(    ) 

A.用摄影机拍摄猎豹的运动，研究猎豹追击猎物的方法

B.用望远镜观察鸟类繁殖期的活动

C.动物园用闭路电视研究东北虎生育幼虎的过程

D.用声波干扰水中活动的海豚，观察到海豚对声波反应敏感
39.人的一块骨骼肌属于(    )

    A.一种组织   B.一个器官   C.一个系统   D.一个细胞
40.自古以来就有鸿雁传书、飞鸽传信等通讯方式，这是利用了动物的(    ) 

    A.迁徙行为   B.先天性行为   C.学习行为    D.非条件反射
41.物链的起点和终点分别是(     )

    A.起点是任何一中生物,终点是任何一中生物。

 B.起点是绿色植物，终点是最高营养级的动物。

    C.起点是绿色植物，终点是分解者。

    D.起点是无机环境，终点是分解者。
42.下图是某人在一次平静呼吸过程中肺内气压的变化曲线。在曲线BC段的变化中，膈肌的舒缩状态

	和膈顶的变化分别是(     )

A.膈肌收缩，膈顶下降   B.膈肌舒张，膈顶下降

C.膈肌舒张，膈顶上升   D.膈肌收缩，膈顶上升
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43.大量的细菌能使食品迅速腐败，食品在冰箱内能保持一定的时间不腐败，主要是因为冰箱中(    )  

A.有电细菌不能繁殖     B.温度低细菌繁殖很慢
C.没有细菌             D.温度低细菌都冻死了
44.小明患流感，喉咙疼还流鼻涕，妈妈给他吃抗生素，可是不见好转。其最可能的原因是（    ）

   A.抗生素难以消除因病菌引起的感染症状

   B.抗生素难以消除因病毒引起的感染症状

   C.小明需要注射疫苗，而不是抗生素

   D.抗生素要和维生素一起服用才有效果
45.在女性生殖系统中，受精作用和胚泡着床的地方分别是（    ）

   A.阴道、子宫          B.输卯管、子宫内膜

   C.子宫、子宫内膜      D.阴道、输卵管
46.雏鸡是由鸡蛋的哪部分结构发育成的(    )  

   A.卵黄      B.卵白      C.系带      D.胚盘
47.人体尿液形成及排出体外的途径是(　　)            

	    A.肾脏—膀胱—输尿管—尿道—体外 

B.肾脏—输尿管—膀胱—尿道—体外

C.肾脏—膀胱—输尿管—体外

D.肾脏—输尿管—尿道—体外

48.如图是尿的形成过程示意图，下列说法正确的是(    ) 

A.①内的血液呈鲜红色，②内血液呈暗红色

B.⑤是肾小管，此处能对部分的葡萄糖、部分无机盐和大部分的水有重吸收作用

C.从成分上看，③血管内液体比④内液体多了葡萄糖

D.①、③、④、⑤内的液体均含水、无机盐、尿素
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49.人的双眼皮是由显性基因E控制的，单眼皮是由隐性基因e控制的。一对夫妇中，男是单眼皮，女是双眼皮，他们的第一个孩子是单眼皮，则第二个孩子是双眼皮的基因组成为(　　)

A．EE或Ee    B．Ee或ee     C．Ee     D．ee

50.下列关于某杀虫剂杀虫效果的叙述，不符合达尔文自然选择学说的一项是(　　)

A.杀虫剂使用之后害虫产生抗药性强的变异 

B.杀虫剂出现之前害虫存在过度繁殖的倾向

C.杀虫剂使用之后抗药性弱的个体被淘汰 

D.害虫通过生存竞争实现了自然选择
参考答案

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	C
	C
	D
	C
	D
	A
	C
	C
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	D
	A
	B
	B
	C
	D
	B
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	B
	D
	C
	C
	C
	C
	C
	D
	D

	题号
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	答案
	C
	D
	B
	C
	B
	C
	C
	D
	B
	C

	题号
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50

	答案
	B
	C
	B
	B
	B
	D
	B
	D
	C
	A



_1585381783

